

## EN EL PASEO DE COCHES DEL RETIRO

# Solemne entrega de la bandera a las fuerzas de Seguridad y Asalto

Pronuncian elocuentes discursos la esposa del ministro de la Gobernación y el jefe de las fuerzas

MADRID, 1'35 t.

En el Paseo de Coches del Retiro se ha celebrado en la mañana del domingo con extraordinaria brillantez, el acto de entrega a las fuerzas de Asalto de Madrid de la bandera que ha regalado el Presidente de la República.

En el citado Paseo se habían levantado dos tribunas; una para el Gobierno y otra para los invitados.

Dando frente formaron las fuerzas de Asalto y representantes del Ejército y de la Guardia Civil.

Un gentío inmenso se situó a lo largo del Paseo, invadiendo ambos andenes laterales.

Poco antes de las once de la mañana llegaron el Presidente del Consejo y algunos ministros. Asimismo fueron llegando diversas autoridades civiles y militares.

El señor Chapaprieta, acompañado del jefe de las fuerzas de Asalto, teniente coronel don Román Fernández López, pasó revista a las fuerzas y luego subió a la tribuna presidencial donde se colocaron también los señores Lerroux, Gil Robles, de Pablo, Rahola; el Secretario de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra; el Presidente de las Cortes don Santiago Alba; el Subsecretario de Gobernación señor Echevarren; el Gobernador civil, el contraalmirante de navío señor Ossorio; los generales don Virgilio y don Miguel Cabanellas; el Presidente de la Diputación y la mayor parte de los gestores provinciales y municipales; el Comisario general y representaciones parlamentarias.

Asimismo ocuparon lugar preferente en la tribuna, la esposa del Ministro de la Gobernación, y la señora del Comandante Silvela.

### Imposición de condecoraciones

El Ministro de la Gobernación leyó el Decreto concediendo la bandera y después impuso las siguientes condecoraciones:

Encomienda de la República al teniente coronel señor Fernández López y al también teniente coronel, don Carlos Silva que durante los sucesos resultó gravemente herido.

Caballero de la Orden de la República, teniente don Pedro Molerio.

### Sebastián Marín Naure

Herrería, y Cerrajería  
Reparación de automóviles y maquinaria en general.  
Soldadura autógena  
San Justo, 2. - Teléfono, 239.  
(Traveseras de Margallo)

CÁCERES

Medalla de Sufrimientos por la Patria; tenientes, don Luis Ontañón y don Victoriano Martín, dos cabos y quince guardias.

### Discurso de la Madrina

Verificada la imposición el Ministro volvió a la tribuna donde su esposa doña Dolores Aguilar Tallada, entregó la enseña al señor Fernández López, y leyó el siguiente discurso:

«Señor Teniente Coronel primer Jefe; señores Jefes, Oficiales, Clases y Guardias de Seguridad y Asalto.

Es para mi principalísimo honor hacer entrega, como madrina y como ciudadana de aquella prenda en la que se resumen las más nobles ansias, los más sublimes actos del soldado y del patriota. Os doy, Caballeros salvaguarda de la República, vuestra bandera, coloreada por la soberanía del Pueblo, consagrada por la Ley, ennoblecida y glorificada por la victoria que en muchos y cruentos combates supisteis vosotros conquistar frente a los enemigos del Estado. Y ha sido su jefe, S. E. el Presidente de la República, quien como conmovido ante el rendimiento de vuestros servicios heroicos por la República y por España, os regala lo que es para él su más alto amor y su deber más arduo. Eso es la bandera. Símbolo que apesadumbra, que obliga a la entrega de la vida y de la muerte a cambio de obtener, llevándola en la mente y en el alma, la gloria y el honor de reconoceros españoles.

Al entregar este símbolo tan regio, y al contemplaros orgullosos de recibirlo, no puedo olvidarme de lo que esta bandera, dosel de vuestra dramática función, pone de centuplicados bríos en vuestros corazones.

Sois la defensa del orden, la garantía del respeto a la ley, la sangre civil ardiente, disciplinada, valerosa, de que se nutre la República para consolidarse y prosperar. Sois, veteranos guardias de Seguridad y republicanas tropas de Asalto, la llamada al deber, el imperio de la legalidad. Yo soy mujer, amo la República y reverencio a la bandera que os entrego para que la tremoléis en lo futuro con el mismo coraje con que la conquistasteis en el pasado.

Yo soy mujer, y al hacer la entrega de la enseña de vuestro Instituto permítirme que me acuerde de vuestras mujeres y de vuestros hijos, que extiende a ellos, a vuestros hogares de republicanos esforzados, el honor de esta seda simbólica, para vosotros arena, deber y sacrificio; para los vuestros, honra y pro-

tección; para la patria y la República, juramento reiterado de glorificarla y servirla».

### Contesta el jefe de las fuerzas.—Una arenga

El señor Fernández López, pronunció frases de agradecimientos congratulándose de ser él quien recibiera de manos delicadas tan preciado galardón.

Dedico un recuerdo a los muertos sacrificándose por la Patria y pido de relieve la gratitud que sentían por recibir la bandera cuyos colores describió en tonos líricos.

Añadió que la sabrían defender con el máximo esfuerzo y terminó diciendo: «Como caballeros y hombres de honor que somos, prometemos fidelidad. Gracias señora. Viva España y viva la República».

Seguidamente el señor Fernández López descendió de la tribuna llevando la bandera. Rodeado de un piquete y mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional recorrió las filas para mostrarla a las fuerzas.

Terminado el recorrido pasó la bandera a poder del abanderado y el señor Fernández López pronunció una arenga.

«Fuerzas de Seguridad y Asalto: Muchas son las páginas de gloria conseguidas por las brillantes fuerzas de Seguridad y Asalto.

Muchos han sido los días de gloria para vosotros pero en ninguno habéis recibido un honor tan grande como el de hoy que conquistáis el galardón más grande que las fuerzas públicas pueden conseguir.

El Gobierno de la República, deseando premiar los sacrificios que habéis realizado, vuestra caballeridad y abnegación, os concede el premio merecido entregándonos la enseña de la Patria.

Por si fuera poco, el más alto patricio de la República os quiere mostrar su afecto y entusiasmo regalándonos la bandera que ha pasado a nuestro poder de manos de una distinguida dama en la que, además de las bellezas que caracterizan a la mujer española, concurren altas y preciadas virtudes.

Ya tenemos al frente la enseña de la Patria. Antes solo la teníamos en espíritu.

Señores jefes, oficiales, clases y guardias. Todos tenéis el honor de recibir

### SOBRINO DE Gabino Díez

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones  
FERRETERIA Y COLONIALES  
CACERES

(POR TELEFONO)

con orgullo la bandera que es el símbolo de la Nación de su Constitución y de sus leyes que estamos obligados a defender.

Por prestigio del Cuerpo y para gloria de la Nación defenderemos estos postulados.

Como prueba de que así lo haremos vamos a hacer una descarga a la voz de mi mando.»

Efectivamente; se ordena cargar, apuntar y disparar y sonó una formidable descarga.

### Desfile de las fuerzas

Seguidamente las fuerzas desfilaron ante la tribuna en la siguiente forma:

Una Compañía con bandera y música del Regimiento número 1.

Guardia civil de Infantería y de Caballería, con su escuadra de gastadores, constituida por pequeños alumnos del Colegio de Huérfanos y sus respectivas bandas de música.

Después desfilaron las fuerzas de Seguridad y Asalto por este orden:

Gastadores, tambor mayor. Este brillantemente uniformado, lleva un gran bastón con el cual hace malabarismos dándole vueltas y tirándole al aire.

Sección de ametralladoras, caballería; motocicletas con ametralladoras; coches de los que se destinan a la vigilancia, camionetas y ambulancias de Sanidad.

Estas fuerzas desfilaron luego a lo largo de la Calle de Alcalá y Puerta del Sol.

### Las fuerzas aclamadas

En las calles del trayecto desde el Retiro a la Puerta del Sol, una gran multitud vitoreó con entusiasmo a las fuerzas que desfilaron, dándose entusiastas vivas al Ejército, a España y a la República.

Desde el balcón central del Ministerio de la Gobernación presenció el desfile el Ministro señor De Pablo Blanco con el Subsecretario, Gobernador civil y algunos periodistas.

Al abandonar la tribuna el Gobierno, éste fué aplaudido oyéndose muchos vivas a España y a la República.

### Un banquete

Para celebrar la entrega de la bandera la oficialidad obsequió con un banquete a los mutilados del Cuerpo asistiendo unos cuatrocientos comensales.

A los postres el Ministro de la Gobernación pronunció un discurso ensalzando a las fuerzas de Seguridad y Asalto, diciendo que el Gobierno se sentía confortado y convencido de que el país puede estar tranquilo contando con una fuerza como éstas dispuestas a defenderlo y sacrificarse por imponer el orden y la tranquilidad.

**OLYMPIA** PERFUMERIA Y NOVEDADES  
**FRANCISCO BURGOS CAPDEVIELLE**  
Pintores, 27. CACERES Teléfono, 213.

### Disparos sueltos

#### Sin blanco fijo

No vayan ustedes a pensar que no sabemos, que hace unos años se aproximó Marte a la tierra, y que hace más años aún el cometa Halley cruzó el espacio con un rabo muy largo. Hacemos esta salvedad, para que vean que a nosotros no nos la dá nadie con gruyere. Semos pero que muy requete listos.

«Hoy» coincidía con nosotros o nosotros con «Hoy», al aplaudir el acuerdo de nuestro Ayuntamiento, referente a las medidas de previsión que pensaba adoptar ante la posibilidad de una guerra química.

«Hoy» decía, que seguramente el acuerdo habría suscitado los comentarios humorísticos de más de un irreflexivo.

Nosotros decíamos que de la seriedad de estas cosas, nadie que sea medianamente sensato puede dudar.

«Hoy» y nosotros, nosotros y «Hoy» habíamos leído los comentarios que se hacían en la reseña de la sesión ajúdiada en un periódico.

Según dijeron en la sesión del miércoles en el Ayuntamiento, el incendio que se produjo días atrás en Aldea de Moret, no pudo ser sofocado, por falta de agua, teniendo que limitarse los bomberos a aislar el fuego dejando que las llamas destruyeran por completo el almacén.

No puede ser, o nosotros no entendimos bien, o el señor concejal no se expresó con la suficiente claridad, cosa de todo punto inadmisibile. ¿En las minas y carcer de agua? Imposible.

Pero si allí está la madre del abastecimiento de Cáceres! Claro que... la madre política.

Hizo presente también la felicitación del Presidente de la República.

Contestó al discurso el teniente coronel de Asalto señor Silva, que agradeció el homenaje que se tributaba al Cuerpo.

### Intercambio de regalos

La oficialidad de Seguridad y Asalto ha obsequiado a la esposa del ministro de la Gobernación con preciosísimo y delicado pendiente en agradecimiento por haber actuado de madrina de la bandera.

La madrina agradeció el obsequio y correspondió con un donativo de 2.500 pesetas para el Colegio de Huérfanos del Cuerpo.

### Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Después hablando con los periodistas el Ministro de la Gobernación en su despacho del Ministerio, se mostró satisfechísimo del acto celebrado, diciendo que se le habían saltado las lágrimas al desfilar los pequeños de la Guardia civil.

Añadió que el Gobierno había quedado satisfecho al comprobar el buen estado y el perfecto espíritu de las fuerzas.

Elogió el discurso del señor Fernández López y anunció que S. E. el Pre-

sidente de la República le había llamado desde Priego esta mañana para rogarle que hiciera constar el cariño y confianza que siente por estas fuerzas a las que enviaba su felicitación.

El señor De Pablo Blanco dijo que ya se ha visto por el brillante desfile, las fuerzas de que dispone el Gobierno para mantener el orden, y los elementos de que se la ha dotado y aunque esperaba que no sería necesario emplear estos medios indicó que no dudaría en utilizarlas para garantizar la tranquilidad pública.

Siguió diciendo que se había resuelto la huelga de madereros que existía en San Sebastián donde el día 19 de Junio último, mediante un pequeño aumento en los jornales.

Finalmente dijo que el señor Chapaprieta le había dicho que en algunos periódicos ha visto que no han sido recogidas fielmente sus manifestaciones de anoche, relativas a los técnicos del Ministerio de Hacienda.

### Funerales en San Francisco

Esta mañana se han celebrado en San Francisco el Grande solemnes funerales por los muertos de los cuerpos de Seguridad y Asalto.

Fueron presididos por el Ministro de la Gobernación y asistió un público muy numeroso.

Mencheta.

### MANUEL CRIADO VALCÁRCCEL

COMESTIBLES FINOS

SANTA CLARA, 8

GRAN VAQUERÍA SUIZA

SE SIRVE LECHE A DOMICILIO

CÁCERES

### Disposiciones de Instrucción Pública

(Por teléfono)

Madrid, 1'30 t.

### Dispensa de edad

La «Gaceta» de hoy inserta una Orden disponiendo que los alumnos del premio extraordinario para ingreso en la Universidad que cumplan los 16 antes del 31 de Mayo, puedan hacer la matrícula oficial.

### Prórroga de matrícula

Por otra disposición se ordena que en todos los centros de enseñanza dependientes del Ministerio de Instrucción Pública se prorrogue el plazo de admisión de matrícula hasta el día 10 del próximo mes de Octubre.

### Confitería SAN PEDRO

Especialidad en caramelos rosa, Pasta de Almendra, Yemas, Tocino de Cielo y Bizcochos de Barbastro.

TELÉFONO, 194 CÁCERES

Sin malicia

Divagaciones de un infeliz murmurador

Cualquier asunto que se ponga sobre el tapete, siempre que en él de lejos o de cerca vislumbremos algo que afecte a un posible beneficio para este rincón en que vivimos, nos hace llegar al delirio cuando no al paroxismo.

Esta es la única razón por la que, desde tiempo inmemorial, y sin perdernos una sola, acudimos a todas las sesiones que celebra nuestro municipio; más aún, no conformes con esto, solemos enfrascarnos en la lectura de esa prosa tan característica en los periódicos locales, con la que reseñan detalladamente cuanto ocurre en los congresos edilicios hasta llegar a aprenderlo de memoria. Sentimos por tal lectura esa especie de obsesión que se experimenta cuando pasamos a diario por una esquina en la que hay algún cartel o anuncio más o menos llamativo; a pesar de ser siempre el mismo y de haberlo leído y releído una y otra vez, no nos es posible evitar cuando pasamos, alzar la vista instintiva e involuntariamente y leer nuevamente el cartelito: «Lo mejor para los callos», y así una, otra y mil veces que se pase por el mismo lugar.

Algo así nos ocurre con las sesiones del municipio; nos deleitan, nos subyugan, nos fascinan y hasta nos enternecen en alguna ocasión. Esto último nos ocurrió con la pasada, cuando escuchamos y después leímos que para muy pronto se

pensaba convocar exámenes para la reorganización de la guardia urbana. Confesamos la simpatía que nos inspira tan modesto como pacienzudo cuerpo, y por consiguiente también hemos de confesar nuestra zozobra, nuestro temor, solamente comparable al que sentiríamos si los examinados fuésemos a ser nosotros.

La misma sensación de angustia en el pecho, de cabeza vacía y de vejiga llena, que experimentábamos cuando el secretario del tribunal, con aire solemne y voz campanuda llamaba: Don Fulanito de Tal y Tal...

Pero este temor no es por otra parte infundado. Ignoramos si este examen o prueba de actitud será libre para todo el que quiera acudir a probar su suficiencia, o será restringido entre los que hoy integran el celoso cuerpo.

En el primer caso, tal vez desapareciera nuestro temor ya que poco o nada se perdería en caso de desaprobación, pero en el segundo..., ah, en el segundo, nuestro desconuelo sería enorme.

Desconocemos el programa; lectura, escritura, alguna regla aritmética, ordenanzas... y seguramente urbanidad por aquello de ser urbanos, y en este caso ya podemos estar tranquilos porque a nuestros urbanos en punto a urbanidad no hay quien les gane.

P. P. y W.

Almacén de Coloniales  
AZÚCARES ESTUCHADOS  
Lubrificantes SILKOIL

Domingo Vela  
CÁCERES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Cáceres  
Sesión ordinaria celebrada el 24 de Septiembre de 1935

Bajo la presidencia de don Eleuterio Sánchez Manzano, y con asistencia de los vocales señores don José Salas (ingeniero jefe de Industria), don Francisco Cruz Quirós, don Miguel Serrano Amores, don Santiago Porras Domínguez, don Carlos Muncio Rodríguez, don Luis Castañón Gómez, don Félix Crespo Uribarri, don Serafín Fernández Díez, don Manuel Rubio Rosado, don Edmundo Cordero Nacarino, don Marcos Mariño Báez y el secretario, se celebró la sesión ordinaria correspondiente al mes de la fecha, en la que se tomaron los siguientes

ACUERDOS

Aprobar la gestión laboriosa de la Comisión de Atracción de Forasteros que organizó los festejos de la pasada Feria de Mayo, así como las cuentas que el señor Sánchez Manzano presentó. Acordar que el sobrante de 659'25 pesetas pase a la Comisión de Festejos que se nombre para en lo sucesivo.

Nombrar vocal representante de la Cámara en dicha Comisión a don Cris-

tóbal Mendieta Canteras.

Aprobar un informe del vicesecretario sobre la necesidad de crear en España los Tribunales de Comercio.

Gestionar de nuevo la pronta realización de las obras en la Estación de transbordo de Aldea-Moret para mitigar en parte el paro obrero.

Apoyar el escrito de la Cámara de Comercio de Badajoz sobre la elevación de impuestos en los transportes de mercancías por tracción mecánica y protestar de esa subida ante la Superioridad.

Solicitar se ponga en circulación más dinero en calderilla y plata menuda por sentirse gran escasez de estas monedas en la plaza.

Quedar enterado de las manifestaciones del vocal señor Porras sobre un asunto que tiene en el Ayuntamiento de la Capital sobre cierre de su establecimiento y hacer en su día las gestiones procedentes.

A. SILVA ALCANTARA

Ex interno por oposición y ex ayudante de las Clínicas de Médica y Tuberculosis del Hospital Provincial y Clínico de Salamanca, «Premio Cañizo 1933»

Medicina interna — Enfermedades del Pulmón  
Consulta de 11 a 2  
SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º CACERES TELEFONO, 45

FIAMBRES

Hace diez y nueve años

De la ciudad del Turia comunican que llegó a aquella capital el ilustrísimo señor obispo de Sión, con objeto de asistir a la consagración del obispo de Mallorca.

En Cartagena a unas cincuenta millas del puerto, un submarino alemán echó a pique a un barco inglés.

El mar arrojó en la playa en Cádiz, los restos del vapor «Santa Ana» que había sido torpedeado y echado a pique en aquellas aguas por un buque de guerra inglés.

En el inmediato pueblo de Malpartida de Cáceres, hubo un motín de aquel vecindario a consecuencia de los consumos.

Los alborotadores arrojaron piedras contra las

casas consistoriales destruyendo todos los cristales en medio de silbidos y chillerías.

Después violentaron las puertas según manifestaron los que lo vieron valiéndose de hachas.

Fuerzas de la Benemérita salieron de la capital y consiguieron restablecer el orden en pocos momentos.

En la sesión municipal, se dió lectura a un oficio de la Sociedad Plaza de Toros, por el que cede gratis el edificio para alojar a los soldados que vendrán en el mes de Octubre.

También es leído el presupuesto que ha realizado el señor arquitecto municipal para poner la Plaza de Toros en condiciones de alojamiento, y que asciende a 2.600 pesetas.

La Casa que no necesita anunciarse  
LAS MODAS de PARIS

Teléfono, 302 CACERES

Juicios y comentarios  
Lo que dice la Prensa

Madrid, 1,30 t.

(Por teléfono)

«El Debate» trata de la inquietud en Europa Oriental y dice que la clave de lo que se está preparando está en Varsovia. Salta a los ojos—agrega—que en los últimos meses han empeorado las relaciones de Polonia con Rusia y con Rumanía.

En la S. de N. se dá por supuesto que la delegación polaca no votará las sanciones contra Italia si llega el caso. Este temor, aunque no llegue a traducirse en la realidad, ya es significativo, sobre todo cuando se piensa en la delicada situación de Memel y las abiertas amenazas de Hitler a Lituania.

«A. B. C.» trata de la Ley de Restricciones y aplaude la orientación que la misma marca.

Nosotros que tantas veces hemos combatido a los gobiernos de la República—dice—aún a los de derechas y entre ellos al que inició esta labor de las restricciones no sabemos negarle aplauso ni regatearle justicia a ningún esfuerzo en pro del interés nacional.

Que los decretos van a suscitar muchas protestas no lo dudamos y afrontarlas no ahorrarse la oposición y el enojo de los egoístas contrariados, es un mérito más de la obra.

El corresponsal de «El Debate» en Ginebra, dice que sigue grave la situación, y amenazan nuevas complicaciones.

Es para Mussolini la oca-

sión de recordar el despacho que un diplomático francés puso una vez a su Gobierno: «Es urgente esperar...»

El corresponsal de «Ahora» en Berlín, afirma que París y Londres están más cerca uno de otro que en ningún momento desde que se firmó la paz de Versailles.

El corresponsal en Ginebra de «A B C», dice que el comunicado de Roma disipa la última esperanza, y que la ruptura de las hostilidades no tardará en realizarse.

El corresponsal de «El Sol» en París, afirma que la respuesta británica sobre las seguridades europeas no es bien acogida, y añade que en Francia los sectores políticos discrepan ante la futura actitud de Ginebra.

Finalmente dice que el problema de las sanciones repercutirá en la política francesa.

Mencheta.

PESCADERIA  
JAIME ZARAGOZA  
GALIANA  
PESCADOS FRESCOS  
ALMACÉN DE PLATANOS  
LOS MEJORES PESCADOS  
EL MAYOR AGRADO  
Teléfono, 253 San Juan, 29  
CACERES

Lea V. «CÁCERES,,

Al hacer sus compras acuérdese de  
ALMACENES TERIO  
LA CASA MEJOR SURTIDA  
Plaza Mayor, 13, 15 y 17. Teléfono, 320.  
CÁCERES

En el Ayuntamiento  
La sesión del miércoles

Preside el Alcalde don Antonio Silva.

En los escaños se sientan 18 concejales (nueve para cada minoría).

Son éstos, por la derecha, los señores Lumbrera Santillana, Sánchez Manzano, Vega Bermejo, Mariño Báez, Plasencia Fernández, Muriel Espadero, Rodríguez Ramírez, Madrigal Tapioles y Fernández Cansado.

Por los radicales, los señores Blanco García, Marín Cabrera, Moreno de Vega, Martínez Cuevas, Broncano Encarnación, Marín Naurer, Cruz Rodríguez, Duque Fuentes y Bohigas Rodas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior tras de una aclaración que le hace el señor Vega Bermejo de la que dá su conformidad el señor Bohigas

Se aprueban las cuentas de la semana que ascienden a pesetas 5.802'50; la de con cargo a la décima de las contribuciones que asciende a 1.861'88 y la de la ya célebre pavimentación de la delantera del Hospital que asciende a pesetas 1.606'11.

Al igual son aprobados dictámenes de las comisiones de Ornato, Hacienda, Instrucción Pública y Propios y una reclamación de don Juan Valhondo sobre canalones con arreglo al informe que emite el señor Administrador de Bienes.

De un informe de la Jefatura de Industria referente a la verificación de un contador de aguas, pregunta el señor Plasencia si ha mandado el Ayuntamiento hacer tal verificación o es que a la Compañía le parece poco el haber gastado en el mes de Julio 1.750 litros de agua y lo ha verificado ella por su cuenta, y como la presidencia contesta no haber mandado nada, queda enterada la corporación del informe de la citada Jefatura.

Presentan los concejales de derecha dos proposiciones, una de ellas firmada por todos y con la conformidad de la minoría radical, y la otra presentada por el señor Madrigal Tapioles.

La primera, que es presentada a propuesta del concejal inspector de Mercados señor Fernández Cansado, es acogida con entusiasmo por la Corporación ya que se trata de la construcción de un Mercadillo en la plataforma que ha de quedar en lo que ha de ser parada de automóviles, que está construyéndose en las afueras de Canalejas y el autor de la proposición no tiene ni que defenderla porque en su escrito presenta pruebas más que suficientes de la

Se arrienda Piso principal en  
Se arrienda Piso principal en  
quierta, Plaza Mayor número 30 al 36.

Para contratar: Dirección CAJA DE AHORROS

falta que hace esta mejora, no ya en el sitio indicado sino en otros lugares de la población, viendo el medio de descongestionar el Mercadillo actual de las aglomeraciones de público excesivas para lo pequeño del local.

Lo que es menester que el concejal mencionado aproveche lo bien acogida que ha sido la proposición que ha presentado y procure se emprendan las obras con la mayor rapidez tal y como solicitó que se hiciera el señor Duque y el señor Bohigas llegando a propuesta de éste incluso a que caso de no poderse pagar lo que se gaste de este presupuesto, se reconozca las deudas para pagarlos del que se apruebe para el año que viene.

Muestra su conformidad la Presidencia y desde luego tan pronto como el señor arquitecto haga el plano correspondiente se empezarán las obras del Mercadillo. No tendrá queja el señor Fernández Cansado de la forma que ha sido acogida su idea.

La otra proposición es del señor Madrigal sobre el servicio de incendios que también se aprueba nombrándose para que formen parte de la Comisión, junto con el señor alcalde los señores Marín Naurer y Madrigal.

Otra proposición del señor Broncano sobre los servicios del Matadero en la que dice puede pasar a la Comisión correspondiente para su estudio y el señor Plasencia se muestra conforme en que pase a la Comisión de Mataderos.

Hablan el señor Bohigas sobre la delantera del Hospital así como el señor Rodríguez Ramírez y Plasencia, éste último interesando de la Diputación debe dar algo, ya que se trata de hermoear un edificio de esta entidad y el señor Rodríguez Ramírez ofrece trasladar este ruego a sus compañeros de Diputación; el señor Duque sobre las becas y Rodríguez Ramírez sobre exámenes de guardias urbanos.

El señor Plasencia pregunta por los ingenieros señores Alfaro y Pomata, y el alcalde dice llegarían según sus noticias el día 26, y el señor Sánchez Manzano dá los nombres de los que han de integrar la Comisión de Festejos propuestos por la Cámara de Comercio y Asociación Mercantil e Industrial, que acepta la Corporación terminando este señor diciendo que la Cámara en su última sesión acordó poner a disposición de la nueva Comisión de Festejos, lo sobrante del pasado año de la Comisión de Ferias.

Habla la Presidencia de la instalación de los teléfonos automáticos; la Corporación queda enterada del Proyecto e informe del arquitecto y acuerda dar toda clase de facilidades para que este importante servicio, se mejore a la mayor rapidez.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, la Presidencia levanta la sesión.

Carnecería y Salchichería  
MODESTO CHACÓN  
Especialidad en Terneras, Corderos y Cerdos  
Plaza Mayor, 35 Teléfono 484  
CACERES

# PÁGINA DEPORTIVA

Después del Primer Campeonato Ciclista

## ¿Vamos a la realización del Segundo?

Candente está aun en el pueblo Cacereño y Trujillano el espectáculo maravilloso que nos ofreció el primer Campeonato Ciclista que se corrió el pasado día quince. Al retrotraernos a aquella fecha se nos refleja aquel público apiñado en espera de ver entrar triunfal a su favorito. Todavía nos parece oír también las palmas con que son recibidos los corredores a su entrada en la meta. Y por último nos parece estar oyendo las exclamaciones de cuantas personas fueron siguiendo la prueba, por esa inimitable organización que admiraban entusiasmados, producto de cuantas atenciones se tuvieron para con los organizadores por parte de nuestra primera autoridad.

Una vez expuesto lo que fue en su mejor detalle la magna prueba del día 15, modelo de brillantez y organización, sólo nos resta decir, y vamos con esto al título que encabeza este mal hilvanado artículo, que este Primer Campeonato Ciclista va a quedar obscurecido por el segundo, pues si el primero fue maravilloso, éste, que por mediación del presente empezamos a iniciar, va a resultar algo grandioso.

Para ello, y viendo el entusiasmo que ha despertado en nuestra Capital este noble deporte, nosotros, valiéndonos de este popular Semanario que pone sus columnas a nuestra disposición para darle el aliciente que se merece una carrera ciclista de esta calidad, vamos a emprender en Cáceres y su provincia una labor deportiva que supere hasta ahora lo que se ha hecho en nuestra Capital, organizando numerosas pruebas ciclistas, preparatorias todas ellas para el Segundo Campeonato.

Pero vosotros queridos lectores os preguntaréis asombrados. ¿En qué va a consistir la realización del segundo para emular las glorias alcanzadas por el primero?

Pues nada más fácil; en el ánimo de este Semanario bien secundado por elementos deportistas de esta Capital, sólo se basta para emular las glorias y el entusiasmo alcanzado por el primero, que la carrera ciclista denominada Segundo Campeonato Ciclista, sea con carácter LIBRE!

Ya se comprende el verdadero sentido y alcance de esta palabra, pero además nuestra intención es desarrollar este Campeonato en dos o mas etapas para darle el verdadero carácter ciclista y que tan necesitada está esta capital de presenciar la llegada de los routiers de fama nacional, que competirán en la misma, y de esta forma, poco a poco, llegaremos a poner a nuestra capital y

provincia en las más altas cúspides deportivas. Para ello necesitamos la colaboración moral y material que este noble pueblo nos ha brindado y que tan necesario es para la realización de esta prueba.

Empecemos desde hoy a trabajar en pro de ese maravilloso espectáculo cuya realización exponemos al público y sobre todos a cuantas Sociedades deportivas existen en la provincia, pues ellas son las mas llamadas a propagar y en salzar todo esto para su mejor realización, por entrar dentro de sus aspiraciones deportivas.

Con tiempo damos a conocer la iniciativa de este Segundo Campeonato y que en síntesis acabamos de exponer, con objeto de que puedan ver los corredores de nuestra provincia, que en éste les será

mas difícil alcanzar la victoria pues tendrán que luchar contra nuestros mejores valores nacionales que acudirán presurosos a presentarse a la prueba, y para eso se necesita un metódico entrenamiento y conservación de facultades, que podréis demostrar en cuantas carreras ciclistas se organicen en nuestra capital, preparatorias para este Segundo Campeonato que pensamos organizar.

Expuesto detalladamente lo que antecede para su mayor brillantez solo nos queda decir a todas las sociedades deportivas y público en general, que ellos tienen la palabra.

DIEX.

### LAS MEJORES B H BICICLETAS

triunfadora de la Primera Vuelta Ciclista a España.

UNICO SITIO DE VENTA

Modesto Arias Santos

P. de la Concepción, 25. Tel. 396 CACERES

Almacén de Hierros y Coloniales

## Santos Pérez García

APARTADO DE CORREOS 39

Teléfono 286

CACERES

### Fútbol

## Ante el próximo Campeonato extremeño

Han pasado varios años que Cáceres está alejado de participar en el torneo regional de fútbol. Las causas por las cuales dejó de acudir nuestra Capital a este torneo, son en verdad muy lamentables pues debida a ellas fué el descenso deportivo a que hemos estado sometidos y considerados por todas las provincias españolas.

Estas, fueron únicamente el no prestar el apoyo debido a aquel formidable team, orgullo de nuestra Capital que se llamó Deportivo Cacereño, triunfador varias veces en tan repetido torneo, y que merced a la poca ayuda que recibió del público cacereño se hundió, por desgracia para el deporte de nuestra Capital.

Poco a poco, se ha ido levantando nuevamente la afición; primeramente nacieron al calor de aquel entusiasmo muchos clubs, que con más o menos aspiraciones deportivas, lograban sumar más adeptos a nuestra causa deportiva, entre ellos se encontraban los entonces rivales de la localidad y a su vez formidables teams, Racing Club y Athlétic Cacereño. Sucesivamente y merced a fusiones de jugadores ambos clubs, nació otro que se llamó Europa F. C. y que logró valiosos triunfos para el Deporte cacereño, y así sucesivamente hasta llegar a crearse el Atenas

F. C. equipo que contendió con los mejores teams de la región logrando cosechar grandes victorias.

Todos estos Clubs, con el Arenas F. C. que fué una semilla del fenecido Deportivo, fueron los que lograron levantar a Cáceres al nivel deportivo que se merece. Pero aún no había logrado el aficionado nuevamente volver a aquellos tiempos tan recordados por todos, y ésto lo vamos a ver realizado mediante el Athlétic Cacereño, único representante por ahora, de nuestra Capital, el que solamente para mostrar a las demás provincias que Cáceres también juega al fútbol, se presenta a este torneo, supliendo la falta de aquel Deportivo, que daba color y emoción al susodicho Campeonato.

No vamos a ensalzar y menos aun a criticar el papel que realice nuestro representante. Sabemos muy de sobra, como todo buen cacereño, amante de su pueblo, que el Athlétic aun no es un team «hecho», en

### CICLISMO

## La carrera de ayer en Malpartida

Ayer se celebró en este pueblo la anunciada carrera de bicicletas Malpartida-Arroyo-Malpartida a presencia de las autoridades de aquel pueblo y un enorme gentío.

Tomaron parte slete corredores, llegando a la meta solamente cuatro, clasificándose en primer lugar Otero, que hizo el recorrido en una media de 26 kilómetros por hora.

Habría marcha un motorista de Obras Públicas y nuestro buen amigo don Laureano Abad.

El recorrido en total era de 26 kilómetros, desarrollándose la carrera sin incidentes.

En ella solamente tomaron parte corredores de la localidad.

el verdadero sentido de la palabra para estos torneos, pero aun puede el aficionado esperar que las deficiencias de esa técnica depurada de que gozan los teams «hechos» a veces se suple por medio de un entusiasmo sin límites, poniéndose en la lucha todo el ardor posible por levantar el pabellón a que pertenece, y por medio de esta forma se puede llegar a alcanzar una victoria que por la otra no puede lograrse. Esto es lo que hay que hacer, animosos jugadores del Athlétic cacereño, por medio de vuestro entusiasmo llegaréis a suplir esa técnica a que aún no habéis podido llegar por la premura de tiempo, para lograr la victoria, y así poder ver que aquel Deportivo Cacereño, ha resucitado, sinó con el nombre verdadero, si encarnado en la Sociedad Athlétic Cacereño, para defender el prestigio deportivo de nuestra capital en lucha noble, pero reñida, y poder ostentar con orgullo la supremacía del fútbol regional, ante el torneo nacional, que por derecho propio nos corresponde.

Para eso estáis vosotros, nada os voy a decir más que contéis con mi aplauso y admiración en todo lo que realicéis por lograr el galardón para nuestra capital.

E. EXPOSITO.

Taller de Ebanistería y Carpintería mecánico

## Santiago Porrás

Sancti-Spiritus, 14. CACERES

## T. Civantos Morales

PERITO INDUSTRIAL

Proyectos de Centrales, Líneas de Transporte eléctrico, Talleres etc

INSTALACIONES EN GENERAL

Especialidad en Luminotecnia (Alumbrado moderno)

ASESORAMIENTO TECNICO

San José, 1 CACERES Teléfono, 60

### FUTBOL

## EL PARTIDO DE AYER EN CABEZARRUBIA

Como estaba anunciado se celebró ayer en el campo de Cabezarubia un interesante encuentro de foot-ball entre los equipos F. C. Extremadura, de Almendralejo y el propietario del terreno.

Como era de esperar, el partido despertó gran interés por presenciar el juego de la mejor combinación extremeña y por cuyo motivo el campo mucho antes del encuentro presentaba un buen aspecto que aumentó a la hora de saltar al terreno los equipos.

A las cuatro y treinta y a las órdenes del señor Navarro, se alinean los equipos en la siguiente forma:

F. C. Extremadura.—Hizado; Pío, Lucas; Baotal, Bollao, Polo; Moto, Angel Niño, Alvaro, Peo.

Athlétic.—Angelín; Domingo, Vivas; Javier, Catalán, Antoñito; Dario, Fajardo, Rejas, Siso, Galapero.

### El Partido

Elige puerta Almendralejo, sacando el Athlétic que la media enemiga despeja sin dificultad. Recoge la delantera athlética que en un buen avance pone en peligro la meta enemiga, que Rejas en un fallo malogra el avance.

Vemos un peligro en la meta almendralejense, en el que el portero es lesionado sin cuidado; el goal ha sido inminente pero la defensa muy oportuna logra despejar. Se castiga a Almendralejo con un golpe franco que Dario en un formidable tiro pasa la pelota por encima del poste, esta jugada es muy aplaudida.

Siguen jugadas muy vistosas en las que vemos, por parte de ambos bandos un gran entusiasmo por ganar, en el que se desarrolla un juego noble y entusiasta, esto nos hace pensar en algunos momentos que hemos de ver un buen partido; desde luego no nos equivocamos, aunque no llega ni por asombro a lo que nosotros pensábamos, pero quedamos satisfechos.

Seguimos presenciando con atención el partido y vemos una jugada, a cargo de Galapero que pasa a Rejas éste a Dario que chuta formidablemente, pasando por encima del marco. Este muchacho tiene muchas ganas de jugar, y le vemos hacer jugadas de una precisión formidable, sus tiros y centros son todos peligrosos, que de haber sido aprovechado por sus compañeros, otro hubiese sido el resultado del marcador.

Se lanza un corner contra Almendralejo, siendo encargado de hacerlo Dario que muy cerrado y con una precisión matemática pasa besando el larguero, que Rejas de cabeza lo envía alto. Un buen tiro de Fajardo, que el portero almendralejense despeja flojo, dando de rechazo a defensa izquierdo que por un milagro no se convierte en goal. Una pequeña melee que el portero salva despejando a corner, lo tira Dario y como siempre Rejas lo envía alto.

El extremo derecha almendralejense, en una jugada personal, avanza por su línea y dos metros de la portería fusila el tanto, pe-

ro por desgracia sale fuera, ¡que lástima que esta buena jugada no se hubiese coronado por el éxito!

Almendralejo sigue avanzando, en donde vemos buenas jugadas por parte de su delantera, en una de ellas, logra llegar a nuestra meta donde el delantero centro chuta a dos pasos de la meta, que Angelín en una bonita parada detiene el balón.

Muy buenos avances athléticos, que se malogran, con otro almendralejense que Angelín en una salida peligrosísima quita de los pies al delantero centro la pelota, cuando el goal era seguro. Y con un completo dominio athlético durante todo el tiempo, termina éste con el resultado de un empate a cero.

### Segundo tiempo

Empieza este tiempo, un poquito flojo, pero a los pocos minutos se animan siendo castigado Almendralejo con un penalty por mano del defensa derecha que Siso, a pesar de su maestría, no logra goal.

El primer goal athlético, se consigue a los siete minutos, en un buen avance de su delantera que Fajardo remata a la red. Es centrada la pelota, que la línea media athlética, despeja muy oportuna, en la cual vemos destacarse como siempre a Antoñito, que se muestra incansable y trabajador, cortando cuantas jugadas y avances efectúa Almendralejo, Javier a igual que su compañero se muestra muy animoso y con mucha codicia, y no podemos decir lo mismo de Catalán que se mostró muy desanimado y a excepción de algunas jugadas muy vistosas (pero pocas), el demás tiempo estuvo desanimado y no acertaba a ligar ninguna jugada.

El Athlétic sigue dominando, y tan solo es peligro para nuestra meta las escapadas de Niño. Al debutante Galapero, lo vemos trabajador y animoso, corriendo la pelota muy bien, en un centro de él recoge Dario chutando fuera. Vuelve a dar un centro Galapero reociéndolo Siso que también falla.

El jugador athlético Rejas, es retirado del terreno de juego por resentirse en un encontronazo de una lesión que padece en la pierna derecha, con tal motivo lo sustituye Monje pasando Dario al interior y Monje al extremo.

En la puerta athlética y a consecuencia de una melee, se produce el primer goal para los forasteros; es obra del delantero centro, que de una manera sosa empuja el balón débilmente que éste rueda y se introduce en la red, sin que el portero y la defensa hagan nada por despejar, por éste goal es lesionado Vivas que es retirado del terreno de juego.

Pocas jugadas mas por parte de ambos bandos, terminando el partido con el empate a un tanto.

Resumen.—El Athlétic jugó más que sus enemigos, aunque éstos nos demostraron que saben jugar, pero al segundo tiempo se les notaba un cansancio que

Vacune sus cerdos con productos **LEDERLE**

Depósito: **Farmacia BOACIÑA.** - Pablo Iglesias, 27.-Cáceres

Evitará que la peste porcina y el mal rojo destruya sus pjaras. LEDERLE es garantía. LEDERLE es eficacia. LEDERLE es seguridad.



# Frutería Extremeña

Santiago Vivas  
Hernández

Almacén de plátanos de Canarias  
Frutas y Legumbres de Plasencia

Concepción, 8 Teléfono 430 Cáceres

desde luego es por falta de entrenamiento.

Los nuestros debieron ganar, pero qué le vamos a hacer, quien tenga la culpa de esto que ponga los remedios oportunos, pues de lo contrario no vamos a salir muy airosos del Campeonato Regional.

Por el Atlético se destacaron: Angelín, Antofino, Javier, Domingo, Siso y el debutante Galapero, los demás cumplieron.

Por el Almerdralejo: Niño, Hisado, la defensa muy bien, Angel y Peo.

Luis Díaz.

## Escultismo

### La Vuelta a España a pie

El pasado sábado fuimos visitados en esta redacción por los globototerres que van dando la Vuelta a España a pie, Jesús Valenciana y Luis González.

Es digno de aplaudir la azaña emprendida por estos bravos muchachos Gijoneses amantes del deporte, que no teniendo en cuenta los peligros que en esta dura Vuelta les amenazaba, y despreciando los mimos y cuidados que en su casa disfrutaban, se lanzan con la sola ayuda económica que las Autoridades quieran prestarles.

No son estos nobles muchachos otros tantos exploradores que haciendo uso de esta noble Institución, se dedican a explotar al público mediante la presentación de una tarjeta; no, estos verdaderos exploradores pertenecientes a la 3.ª categoría de la Tropa de Gijón, sólo les ha guiado el afán del deporte y poder estudiar todo el ambiente deportivo que a España rodea.

No terminaría nunca si tuviera que contar detalladamente todas las incidencias del viaje; pero sí he de hacer constar la dura etapa Huéscas-Zaragoza donde tuvieron que atravesar 40 kilómetros en despoblado y en medio de una lluvia torrencial, expuestos a las inclemencias del tiempo y a ser alcanzado por alguna chispa eléctrica.

Y para terminar sólo he de decir, que llevan andados 4.520 kilómetros y les restan unos 1.800, por lo que el lector puede ver que no es tan fácil dar una Vuelta a España a pie.

En su corta estancia en ésta, visitaron a todas las autoridades y centros deportivos, siendo únicamente atendidos por el Atlético F. C. y Club Deportivo Cacerense, saliendo satisfechos de todos cuantos los acompañaron y dándole en su nombre desde estas columnas las más expresivas gracias a las sociedades antes citadas.

Un aplauso unánime a estos verdaderos Boy Scouts, que pretenden hacer un verdadero alarde deportivo, a la vez que les deseamos terminen con gran brillantez esta Vuelta a España y que tan alto deja el pabellón deportivo de la Tropa de Gijón. ¡Siempre adelante!

AGUILA ROJA.

## Un partido homenaje

Por la Sociedad Atlético Cacerense F. C. se nos envía la siguiente nota:

La Comisión encargada de la organización de tan memorable encuentro, ha señalado ya fecha para la celebración del mismo, que será el día 13 de Octubre y a las cuatro de la tarde.

Dos jugadores más se han ofrecido; uno, J. Alvarez, del Deportivo Cacerense, y otro el que fué medio centro del Deportivo Extremeño de Badajoz, Prieto, faltando por contestar algunos más, que aunque tenemos la casi seguridad de que han de dar su conformidad no publicaremos sus nombres hasta no tener una contestación definitiva.

La Comisión organizadora tiene ya muy adelantados sus trabajos para el mayor éxito del partido y hasta la fecha solo ha encontrado facilidades y ofrecimientos, tanto por las autoridades como por industriales que sabiendo el objeto benéfico de este encuentro prestan desinteresadamente su cooperación para el mayor éxito del mismo.

Son muchos los jugadores jóvenes que desearían alinearse con los antiguos jugadores. A todos la Comisión les agradece su desinteresado ofrecimiento y se haría uso de ellos de no poderse completar el team con sólo jugadores antiguos, aunque seguramente no sólo se completará sino que sobren algunos y en ese caso, jugarían en el segundo tiempo para que todos puedan cumplir el compromiso contraído.

El saque de honor será hecho por un antiguo directivo del Deportivo Cacerense paladín entusiasta de aquella época memorable en los años del fútbol cacerense.

Se están empezando a confeccionar programas, posibles alineaciones, y haciendo gestiones de toda clase para el mayor éxito del partido y una vez celebrado el mismo, es criterio de la Comisión publicar en la Prensa nota detallada de los ingresos y gastos ocasionados.

Los precios de las localidades para el partido serán los corrientes, esperando de la afición cacerense concurre al mismo, demostrando una vez más el espíritu caritativo y altamente deportista tan arraigado en nuestra Ciudad.

A la Prensa toda, que con tanto cariño acogió en sus columnas este ruego de altruismo poniéndose a disposición de la Comisión organizadora, agradecemos esta deferencia y en nombre de todos les damos las gracias.

A medida que se vayan concretando noticias de este encuentro, las iremos dando a la afición.

### ANTONIO LOPEZ

Artículos para aficionados al Dibujo y Pintura  
Galán y García Hernández, 13  
Teléfono, núm. 336  
CACERES

## FUTBOL

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5 t.  
En los partidos verificados ayer para los torneos super-regionales se han conocido los siguientes resultados:

Madrid, 2. Atlético, de Madrid, 0.

En Santander.—Racing, 2 Valladolid, 0.

Mencheta.

### FARMACIA Y DROGUERÍA DE LUCIANO ESCRIBANO LOZANO

Plaza Mayor, 40 - Teléfono, 245 y Gabriel y Galán 2, - CACERES

### El temporal en provincias

#### Una chispa eléctrica mata a un matrimonio y dos niñas

(Por teléfono)

Madrid 5 tarde.

En Málaga se ha desencadenado un fuerte temporal de lluvias y tormentas.

En Velez-Málaga se han desbordado los ríos, arrasando las barracas y puestos de las ferias que allí se están celebrando.

En el campo se han originado grandes destrozos en la arboleda y en los ganados.

En una finca llamada Juan Gómez, una chispa eléctrica que cayó en la casa, mató a un matrimonio y a dos niñas.

Las pérdidas, por los destrozos causados, son cuantiosas.

Mencheta.

### El descanso de los ministros

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 t.

Los miembros del Gobierno después de asistir a la entrega de la bandera a las fuerzas de Seguridad y Asalto se ausentaron de Madrid para pasar el día descansando.

El presidente del Consejo señor Chapaprieta, fué a una finca próxima y el ministro de Estado señor Lerroux, marchó a sus propiedades en San Rafael.

Mencheta.

### MARMOLES Y PIEDRAS DE TODAS CLASES

#### Manuel Nieto Martín

Concepción, n.º 1. - Tel. núm. 318.  
TALLERES: Nueva n.º 1 - CACERES  
CACERES

### En el Senado

#### Clausura del Congreso Internacional de Medicina

(Por teléfono)

Madrid 1'35 tarde.

Ayer se celebró la sesión de clausura del Congreso Internacional de Medicina que viene celebrándose en Madrid.

Se pronunciaron elocuentes discursos de despedida, terminando en medio del mayor entusiasmo.

Mencheta.

## DE PEDAGOGIA LOS CASTIGOS EN EL NIÑO

Es indudable que todos, en el transcurso de nuestra vida, hemos sido castigados como asimismo habremos ordenado castigar algunas faltas. En el primer caso es seguro siempre habremos creído injusta y excesivamente severa la sanción y proceder que con nosotros se empleaba, pero en el segundo, ¿nos hemos parado a reflexionar si nuestro proceder se ajustaba a la falta, estando en consonancia con la misma, cuando encargados hemos sido de reprender? Es probable que no, y es por ello que vale la pena nos fijemos en esto, que ejerce influencia tan decisiva en el desarrollo psíquico del niño.

Muy difícil resulta en efecto saber castigar a un niño: el castigo para ser tal debe reunir las siguientes condiciones: ha de ser severo, ejemplar y justo, pues lógicamente siendo como es necesario, forzadamente debe reunir estos tres requisitos para ser castigo. Pero si bien ello es indudable, no menos lo es, que no debemos llevar a extremismos que resultarían de seguro contraproducentes en extremo, ninguna de estas características; debemos hacer que el niño se sienta castigado, pero nunca desamparado, herido en su dignidad, vejado, pues entonces el castigo sería todo lo contrario de lo que con él queremos conseguir.

El ideal de toda represión, sea ella de la índole que fuere, está en conseguir que nunca despierte rencor en el alma del niño hacia aquella persona que le reprende y castiga, por otra parte, y también, en no provocar que el niño, al ver su amor propio maltratado, llegue a habituarse a tal, perdiendo la pureza de este sentimiento y no importándole gran cosa los ataques que contra el mismo sufra.

¡Qué pocas veces procuramos identificarnos con el alma del ser castigado! Nosotros, tan solemos imponer una pena fundados en el primordial mantenimiento

to del principio de autoridad o de disciplina, conceptos vacíos que generalmente tienen poca realidad y que suelen encubrir nuestro mal humor, esa tendencia depresiva del amor propio y que tan interesante es vencer.

El niño, entretanto, ¿qué piensa? Si el castigo a emplear es proporcional a la falta cometida, una vez que pasa ese primer momento de dolor y rebelión, reflexionará sobre las circunstancias del hecho y entonces e inmediatamente empieza a cumplirse una de las tres condiciones fundamentales que ya hemos señalado: el castigo empieza a ser ejemplar, y el niño sabe muy bien que de volver a reincidir está expuesto a recibir idéntica pena, que además es severa para que así su recuerdo sea lo suficientemente intenso; pero si por el contrario es superior la pena a la acción o falta, inmediatamente se cree en deuda y considera a la persona que le reprende no ya como el superior o el maestro sino como un enemigo y así resultará que aprovechará la primera ocasión que tenga para realizar un acto punible.

Como final y para su condena unas líneas sobre los castigos físicos, pues pocas, muy pocas, por no atrevernos a decir ninguna, son las ocasiones en que pueda estar justificado o disculpado pegar a un niño. No cabe ya ni siquiera el justificarlo en un momento de arrebato; en el que reprime, en el maestro, nunca debe haber momentos de arrebato que aparte el daño que ocasionan, es aún mayor y peligrosa la depresión moral que siempre producen.

Por fortuna en pocos años los procedimientos de castigos escolares se han dulcificado en extremo y hoy la Pedagogía actual, con sus métodos y procedimientos nuevos, repele y censura los procedimientos antiquísimos y humaniza, en una palabra, los castigos en el niño.

J. F. O.

### En la Presidencia

#### Ha dimitido el Alto Comisario de España en Marruecos

Visitas al Presidente

Madrid, 1,30 t.

(Por teléfono)

A las doce salió de la Presidencia el Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello que se encuentra en Madrid.

Dijo a los periodistas que había visitado al señor Chapaprieta para reiterarle su dimisión por no haberse enviado las ayudas que consideraba necesarias.

Como considera que no se encuentra asistido en su labor y no puede realizar

la obra necesaria en la Zona del Protectorado, no podía continuar ni un momento más.

Continuó diciendo que el Presidente le había rogado que se quedase unos días en Madrid para celebrar algunas conferencias sobre los asuntos que la ha planteado con algunos de los cuales se encontraba conforme el señor Chapaprieta.

El Jefe del Gobierno recibió la visita del presidente del Supremo y del direc-

### FABRICA DE GASEOSA

«LA EXTREMEÑA»

#### Ambrosio González

(ANTES CASTEL)  
NARANJA Y LIMON NATURAL  
Unicos refrescos higiénicos  
CACERES

### GRAN ESTABLECIMIENTO DE COLONIALES

#### JUAN AGUNDEZ RODRIGUEZ

Ezponda, 7. Teléfono, 324.  
CACERES

## GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

### José Correa

TELÉFONO, 272.  
CACERES

tor general de la Renta que le habló sobre asunto de alcoholos.

Cuando recibió a los periodistas el señor Chapaprieta les preguntó qué efectos habían causado los decretos sobre restricciones y como se le contestara que habían producido malestar y temores, dijo el presidente que con el tiempo desaparecerían estos temores, pues se había procurado no originar perjuicios.

Se le preguntó si el señor Alba le había dado cuenta de la Orden del día para la sesión de mañana y dijo que no pero que iban a almorzar juntos y entonces hablarían de ese asunto.

El presidente del Consejo creía que el debate político sería breve aunque intervinieran todas las minorías, pues él haría la declaración ministerial muy brevemente.

En cuanto a la cuestión internacional tenía el criterio de que se tenía que tratar con gran cuidado.

### El presupuesto de Instrucción Pública

El subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública acudió a la Presidencia para tratar con el señor Chapaprieta del presupuesto de su departamento pues quieren que sea el primero que esté en su poder.

También le habló de las dificultades que produciría la aplicación de la Ley de Restricciones pues teniendo en cuenta que en dicho departamento el 87 por 100 de las partidas corresponden a personal, las restricciones originarían la supresión de varias Universidades e Institutos, éstos en un número que se aproxima al centenar y él como catedrático habría de hacer todo lo posible por encontrar solución a este problema.

Mencheta.

### CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUENOS PRECIOS

BASILIO SANCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277.

### En Lérida

#### Accidente automovilista

(Por teléfono)

Madrid 1'35 tarde.

En la carretera de Balaguer a la frontera Francesa en una curva cerrada se precipitó por un terraplén un camión resultando una muchacha muerta y cuatro heridos graves.

Mencheta.

### «LA MALLORQUINA»

CONFITERÍA

Especialidad en Mazapán estilo Toledo y Yemas de San Jorge  
Ezponda, 4 CACERES Tel. 428

Imprenta García Floriano  
Carrasco 40  
CACERES

Se necesitan vendedores

## De interés para todos los industriales Una nota importante de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta Provincia

El Presidente Accidental de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Cáceres nuestro querido amigo don Eleuterio Sánchez Manzano, nos remite con atenta carta con el ruego de que lo publiquemos, una nota de gran interés para un numeroso sector de los elementos industriales de la Provincia y de España entera publicada en el diario de Badajoz «Hoy», que copiada literalmente dice así:

Excmo. Sr. El Decreto de 29 de Agosto último, dictando reglas relativas al transporte de mercancías por carretera mediante tracción mecánica, tendente—según su preámbulo—a asegurar la perfección de tasas e impuestos ya creados... acusa en su desenvolvimiento práctico la crudeza de una imposición fiscal que ha causado honda alarma entre los transportistas que hoy explotan la industria afectada por la nueva regulación a que el citado Decreto se contrae.

El inmoderado afán de protección al ferrocarril que poco a poco se va llevando a la práctica, reflejado principalmente en la táctica de obstaculizar hasta el abuso del desenvolvimiento de la industria automovilista en sus aplicaciones al transporte es prácticamente ineficaz y negativa en su finalidad expuesta.

Tan ilegítima campaña solo un resultado consigue, completamente ajeno a su objetivo, principal, perjudicar al productor, al consumidor, en último extremo a la economía nacional, de las que son firmes puntuales las normales relaciones de unos y otros. Las ventajas que los intereses ferroviarios obtienen con tal política de protección, no se perciben por ninguna parte; y si los medios casi draconianos puestos en prácticas no han logrado evitar ni aún contener la cada vez más precaria situación de las Compañías explotadoras de tal servicio, hora es ya de abandonarla, por antieconómicas y ruinosas para el Estado y perjudicial para el transporte de tracción mecánica, que con tanta saña se le persigue. ¿Es que no es bastante protección los centenares de millones que el Estado lleva aportado a los ferrocarriles a cargo del contribuyente español las repetidas autorizaciones de tarifas y otras ventajas que omitimos o citar solamente las de menor relieve?

No debe ser bastante cuando con voracidad exige más, triturar a sus competidores hasta hacerlo desaparecer o al menos intentarlo.

La industria automovilista es una de las más lucrativas y saneadas fuente de ingreso para el Tesoro

Los números y las cifras demostrarán estas apreciaciones, según el siguiente cálculo procedente de recientes estadísticas. La riqueza industrial tributa anualmente por 197.000.000 de pesetas.

La riqueza rústica y pecuaria, por 234.000.000 de pesetas. La riqueza urbana, por 186.000.000 de pesetas, la automovilista por 500.000.000 de pesetas.

Es decir, que la industria automovilista español

la en el conjunto de sus variadas manifestaciones y motivos de imposición fiscal, tributa tanto como casi la totalidad de la riqueza nacional, base de las contribuciones directas. ¿Y aún se habla para agravarla más de «igualdad fiscal» en el Decreto impugnado para equiparar al ferrocarril?...

El fracaso de la aplicación práctica de lo que en el particular que nos ocupa establecida la Ley de 11 de Marzo de 1932 no ha sido por falta de perfección de los impuestos o tasas creados por ella, sino por la agravación fiscal que envolvía y por lo antieconómico de su aplicación. Por eso fueron sustituidas por los «Conciertos» llevados a cabo entre transportistas y la Administración, como remedio equitativo de salvar los derechos de ésta y la obligación contributiva de aquéllos. El Decreto de Agosto eleva a la carga con el mismo intento, pero sólo con aplicación al transporte de mercancías, dejando a salvo el de personas sin motivos que los justifique, pero como nosotros aplaudimos por las mismas razones que nos sirven para impugnarlos y porque ésta timidez constituye un tanto a favor de la tesis que sustentamos.

Pasamos a demostrar la insostenible carga que impone la reglamentación contenida en el Decreto.

Para ello tomamos como ejemplo un camión de cinco toneladas y un recorrido de 60 kilómetros diarios (distancia nada exagerada dada la rapidez de éste medio de transporte) comparando la tributación actual con la que ha de gravarlo en lo sucesivo de prosperar la nueva reglamentación.

Tara, 3.500 kilos; carga máxima, 5.000 kilos; 2/3 5.766 kilos.

**Tributación actual.**—Patente nacional dos semestres 907'20 pesetas. Cánon de carretera, 40 por 100 de la patente (2 semestres), 362'88; impuesto de transporte, por sobrepasar la carga de 3.500 kilos, al año (concierto vigente con la Administración), 200, total 1.470'08 pesetas.

**Nueva tributación.**—Patente nacional dos semestres, 907'20 pesetas. Cánon de carretera, 0'02 por tonelada y recorrido de 60 kilómetros diario, 2.592, impuesto de transporte, 0'025, por idem, idem, 3.240, total, 6.739'20 pesetas. Diferencia en más, de la nueva tributación 5.269'12 pesetas.

El cánon de carretera en el primer caso, se liquida en concepto de interprovincial.

En la nueva tributación existe un recorrido límite

## CALZADOS La Bota de Oro

LOS PREFERIDOS POR TODA  
PERSONA ELEGANTE

Pablo Iglesias 30

CÁCERES

de 40 kilómetros diarios como mínimum, mientras que en la actualidad no hay tal limitación.

Por los antecedentes expuestos esta Cámara Oficial de Comercio e Industria, con el mayor respeto:

Suplica a su E. I. la derogación del Decreto de 29 de Agosto último, («Gaceta» de 31), por la insostenible prisión tributaria que impone y por las trabas y dificultades que ha de originar su aplicación, imposible de salvar en los múltiples casos de transportes urgentes de mayor radio que el autorizado en cada caso.

II.—Volver al sistema de «Conciertos» (respetado para el transporte de personas con muy buen criterio, pero con injusticia manifiesta de prosperar el nuevo régimen de aplicación a las mercancías, ya que a los mismos casos deben de aplicarse las mismas reglas), bien en la misma forma actual o señalando diversos tipos contributivos, según se trate de trayecto paralelos o divergentes al ferrocarril cuya protección en el primer caso no tenemos inconveniente en defender por razones de verdadera igualdad.

Es cuanto tiene el honor de solicitar de V. E. esta Cámara con la expresión reiterada de nuestra más respetuosa consideración.

ALMACEN DE COLONIALES

**MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ**

Sucesor de JORGE DOMÍNGUEZ.  
Carretera de Salamanca. Tel. 251  
CACERES

### Alcaldía—Presidencia del Excmo. Ayuntamiento de Cáceres

En el número 216 del «Boletín Oficial» de la Provincia, correspondiente al día 14 del actual, se publica un Decreto del Ministerio de Agricultura en el que se ordena que los tenedores de trigo de todo el territorio Nacional quedan obligados sin excepción ni excusa alguna a presentar al término de la recolección y en cualquier caso antes del día 10 de Noviembre próximo, por sí o mandatario autorizado por escrito, ante la Alcaldía, la declaración jurada de las existencias de trigo que recolectó o tiene en su poder cuya declaración la presentará por duplicado con arreglo al modelo publicado en dicho «Boletín.»

Cáceres 17 de Septiembre de 1935.—El Alcalde,  
*Antonio Silva.*

Si queréis ir a la moda, si queréis vestir al día, no lo duden «CASA OROZCO» es la mejor sastrería.

Que hace frío, que hace calor, que su traje no responde ¡¡Llame presto a «CASA OROZCO»!! Su teléfono el tres once.

Galán y García Hernández. Núm. 16 Teléfono, 311



### Los actos políticos Uno de los derechos aplazado

(Por teléfono)

Madrid 1'30 tarde.  
Comunican de San Sebastián que debido a las circunstancias políticas del momento, el acto organizado por Acción Popular en el que había de pronunciar un discurso el Ministro de la Guerra don José María Gil Robles, ha sido aplazado hasta el día 20 de Octubre.

Mencheta.

### MARIÑO MOSAICOS, MADERAS YESO, CEMENTO

Agencia URALITA lo mejor para techar.

ESCRITORIO: Teléfono, 40.  
Galán y G.<sup>a</sup> Hernández, 4-6

FABRICA: Teléfono, 147.  
Carretera de Medellín.

### ANUNCIO

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento el padrón para el cobro de los derechos y tasas sobre Anuncios, Muestras y Escaparates en la vía pública correspondiente al año actual, se anuncia que durante el plazo de ocho días que comienza a contarse desde el de mañana, puede ser examinado en las Oficinas de la Administración de Bienes municipales durante los días hábiles presentando las reclamaciones que sugiera en la Secretaría del Ayuntamiento.

Cáceres a 27 de Septiembre de 1935.—El alcalde.

### RELOJERÍA «EL CRONOMETRO»

**CAPDEVILLE - HIJO**  
Galán y G.<sup>a</sup> Hernández, 17  
CACERES

**CRISTALES ZEISS Y LUXTAL**  
Los mejores para conservar la vista.

### Disposiciones de la «Gaceta»

(Por Teléfono)

Madrid 1'30 tarde.  
La «Gaceta» del domingo publica entre otras las siguientes disposiciones:

Todos los decretos relativos a Restricciones.

Orden disponiendo que en la devolución del impuesto correspondiente a los productos alcohólicos exportados desde la vigencia de la Ley de 4 de Julio del año actual y que las administraciones acuerden a partir de primero de Octubre próximo, no se exija la justificación a que hace referencia la Orden de 29 de referido mes de Junio cualquiera que sea el tipo de devolución que proceda aplicar.

Mencheta.

### Café Bar Restaurant Mercantil

**EDMUNDO CORDERO**  
Teléfono, 360  
CACERES

### NOTAS DE SOCIEDAD

HAN LLEGADO

De Figueira da Foz (Portugal):

Los concejales de este Ayuntamiento y buenos amigos nuestros, don Eleuterio Sánchez Manzano y don Manuel Rodríguez Ramírez, acompañados de sus respectivas familias.

El Director del Banco Español de Crédito en esta plaza y gran amigo nuestro don Miguel Serván Donaire.

Doña Dolores Gómez Muñoz (viuda de Tornos).

La familia de don Miguel López Redondo.

El industrial de esta plaza don Venancio Mirón con su esposa e hijas.

De Caldas da Rainha (Portugal):

El médico don Plácido Sánchez Carrión, acompañado de su esposa.

El Administrador de esta Principal de Correos, don Francisco Carretero con su esposa.

De Santander, el corredor de Comercio de esta Plaza don Germán J. Manzano acompañado de su esposa e hijas.

De la Toja acompañado de su esposa e hijos nuestro querido amigo el Procurador de los Tribunales, don Elpidio Solís Borrella.

De Saliente (León), nuestro buen amigo don Claudio González Álvarez.

De San Sebastián, Madrid y otras poblaciones españolas, nuestro buen amigo el notable abogado de este ilustre Colegio, don Víctor Berjano Gómez.

De Madrid nuestro buen amigo, el marqués de Castromuerto.

De Astorga con su familia, el procurador de los Tribunales y buen amigo nuestro, don Cipriano Campillo.

De Salamanca, la esposa e hijos del médico don Andrés Merás.

De Baños de Montemayor con su esposa, don Víctor García Hernández.

Del convento de «El Palancar», nuestro querido amigo el director del Colegio Sadel de Ayala, fray Santiago Gorostiza.

HAN SALIDO

Para Salamanca con su sobrino Adolfo, nuestro querido amigo, don Gonzalo López Montenegro y Carvajal.

En virtud de traslado, marcha a Mérida a desempeñar el mando de aquellas fuerzas de Asalto, el que hasta ahora mandaba las de esta Capital nuestro querido amigo el capitán de dicho Cuerpo, don Eduardo Rubio Funes.

Mucho sentimos la ausencia de tan buen amigo, y sabe que al igual que siempre quedamos a su entera disposición en ésta.

También marcha trasladado a Barcelona el bizzarro teniente de Asalto, don Enrique Fernández.

May de veras sentimos el traslado de tan buen amigo, y le deseamos en su nuevo destino mucha suerte, y sabe ha de seguir contando con nuestra franca y leal amistad.

NECROLOGIAS:

A la avanzada edad de

69 años ha fallecido en Coria el respetable señor, don Pedro García Granado.

La enfermedad que ha sido llevada con ejemplar resignación cristiana, tuvo el fatal desenlace sumiendo a sus familiares en un muy justo dolor.

Reciba toda su distinguida familia y especialmente nuestro querido amigo el practicante de la Beneficencia municipal, don Florentino García Flores nuestro más sentido pésame, y sabe la participación que tomamos en el sentimiento que aflige a tan querido amigo, por lo que pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma del finado.

El sábado 21 de los corrientes subió al cielo a los dos años de edad el niño José Barra Durán.

Una penosa enfermedad lo arrebató de esta vida dejando en un constante dolor a sus padres que veían en este angelito una esperanza para el mañana por sus condiciones que se hacía querer de cuantos le trataron a pesar de su corta edad.

Con tal motivo enviamos nuestro más sentido pésame a toda su familia y muy en particular a su padre el cobrador del Banco Hispano Americano don Pedro Barra Hisado, buen amigo nuestro a cuyo dolor nos sumamos.

EXAMENES

En los exámenes de ingreso ha merecido la calificación de aprobado la niña Pepita Bravo Perera, hija de nuestro querido amigo el agente comercial de esta plaza D. José Bravo Mohedas, a quien con tal motivo le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Con brillantes notas ha aprobado el primer año del Bachillerato, el niño Alfonso Rubio Díaz.

A su familia, y en especial a su padre nuestro querido amigo el capitán de Asalto don Eduardo Rubio Funes, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

UN BAUTIZO

El día 26 del corriente fué bautizado en la iglesia parroquial de San Mateo por el párroco de la misma don Santiago Gaspar Gil, el hijo de los señores de Rosado Mayoralgo (don José) a quien se le puso el nombre de José María Leocadio.

Fueron los padrinos sustitutos don Emilio Villar y señora.

Con tal motivo enviamos a tan distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.

MATRIMONIO

En la iglesia parroquial de San Juan contrajeron matrimonio el pasado domingo día 15, el portero de la Casa de Socorro y buen amigo nuestro don Jacinto Borrella Neila, hermano del operario de nuestros talleres don Rufino, con la joven Marta Rosado Romero.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los nuevos esposos y sus respectivas familias.

Lea V. CACERES

El Ayuntamiento cacereño que se constituyó el 1.º de Enero de 1869

## El regidor décimo quinto y último

II

Habiendo en precedente artículo expresado quienes fueron los tres alcaldes y 14 de los regidores que componían el Ayuntamiento de Cáceres que tomó posesión el 1.º de Enero de 1869, dejamos para ocuparnos en un artículo sólo consagrado a él por completo, el dar a conocer el regidor décimo quinto y último: a tan gran señor le corresponde tan grande honor.

El acta de la sesión que leímos en el Archivo Municipal únicamente dice: «En el sorteo de regidores correspondió el décimo quinto número a don Juan Guillén».

Atribuyen los cronistas cacereños tomándolo de los genealogistas al apellido Guillén origen francés: En Cáceres ya existían vecinos de este apellido en el siglo XVI.

En el pasado siglo yo conocí entre otros a dos: a mi compañero el abogado don Cayetano Guillén a quien yo oí el informe que pronunció defendiendo a la desventurada parricida de Mohedas de Granadilla que mató a su anciano octogenario padrecito por no alimentarlo un día cada semana y conocí también a don Juan Guillén Palomar, notable médico, además licenciado en Farmacia, fundador de un periódico republicano llamado *Cáceres* y concejal en 1883, 1891, y 1893.

Pero no es este señor don Juan Guillén Palomar el regidor del Ayuntamiento de 1.º de Enero de 1869.

El concejal a que nos referimos lo fué don Juan Guillén Barroeta, regente de imprenta y muy republicano, tanto que por haber impreso y repartido unas proclamas estuvo preso en la cárcel de Badajoz durante seis meses.

Hombre de iniciativas fué uno de los fundadores del Casino simpatiquísimo cacereño llamado de Artesanos y fué propietario director del periódico republicano titulado el *Faro del Pueblo* y además presidente de un Club cacereño.

Del periódico nada puedo decir porque nada de él conozco y dudo me den resultado satisfactorio las investigaciones que practico para conocerlo.

El club que presidía era curiosísimo, pintoresco, aunque nadie en Cáceres lo tomara en serio dadas las disparatadísimas discusiones que en él se mantenían por el publiquito que a él era asiduo concurrente.

Estaba el Club en un camaranchón de la casa número cinco de la entonces y aún hoy, pues aunque tenga otro nombre, sigue llamándose calle de Carniceros.

Eran asiduos concurrentes y también concurdaneos: Roque Loro, el panero, el Talabartero Lorenzo Nogales, Román Escalón el zapatero, el calde-

rero Loreto Cuder, el tapicero Benigno Elichechea, el baulero Alejandro Beltrán (a) el Mocito de Barrio, el repartidor de novelas por entregas folletinescas Prisco Criado (a) el Conejo, el peón de albañil Andrés Martín el Caldobuche, Luis García sin oficio conocido ni desconocido apodado el Frutos, José Guerra el Cerandero, el aprendiz de tabernero Cara-Lápiz, los tres Marimantas, hermanos, y aficionados a la Cazalla (aguardiente de) y el Llorón, abuelo del limpiabotas Demetrio, de oficio zurcidor de voluntades.

Las sesiones eran algunas borrascosas: los oradores terminaban sus discursos vomitando vinazo y no palabras: se peroraba contra Dios, los reyes y todo lo existente.

El Frutos en un discurso para demostrar que no existía Dios, concedió 5 minutos a Dios para que lo matase; y como pasaran los cinco minutos sin que durante ellos ocurriera más que los frecuentes lamparillazos de Jerte que los socios se atizaban, a la voz del presidente Barroeta que dijo: «Bebamos, ahora, bebamos», la Asamblea acordó por unanimidad «que Dios no existía». A los votantes unió al día siguiente su voto pues por hallarse en completo estado de embriaguez en la Delega a la sesión no pudo asistir Pata-cuerna el mal pellicero.

En otra sesión Hilario el Ciego pidió al grito de Viva la igualdad que todos los asistentes se quedaran como él ciegos lo que motivó que el entonces aprendiz de tabernero Cara-Lápiz y después tabernero fundador de la dinastía de los Cara-Lápiz tan numerosa como la de los Nenes le tirara con el pie izquierdo un directo a la quijada baje que le hizo saltar dos caninos, dando el Hilario tres vueltas de campana y una de campanilla y quedando inmóvil dos horas quince minutos y trece segundos sobre la alambra del brasero marca Agapito el Calderero.

Y vaya como propinilla para terminar, dejando lo pasado a relatar el suceso de ayer en Cáceres.

En Machacona, posada, cansados, aunque risueños dos concejales Larreño entraron de madrugada.

Empezaba a amanecer y entrambos sin vacilar se acercaron al hogar decididos a comer.

Comieron pan y medio

un melón y una sandía y al terminar, ya era día, «dijon: vamos al avío?»

En la taberna de Olalla para no sentir pesgüillo y matar el gusanillo, tomaron copas Cazalla.

En Terio sombrerería se compraron un sombrero y a don Avaristo Málaga unas alpargatas cuero.

Al no ser posible hablar con el que venían a ver dijeron «Como ha de ser» tendremos que regresar.

Y a la posada, volvieron, pagan lo que se debía y cuando el sol ya caía viaje de vuelta emprendieron.

Que este cuento no es profundo ni entretiene a usar cedes pero ¿no lo hallan ustedes lo más natural del mundo?

JOSE IBARROLA.

### CAFE-BAR

Cerveza EL AGUILA en Bock

Mariscos diariamente

LUIS CASTAÑO

Moret, 7 Teléfono 197

CACERES

Ni alamares ni pitones

## No está el horno para bollos

No sabemos si quedará tocavia algún gremio que no haya probado este larguísimo verano sus actitudes taurómacas; lo que sí podemos asegurar que entre todos no se podría reunir una décima de totero.

Ayer le tocó probar sus facultades a los panaderos que a las primeras de cambio se convencerían de que ni «estaba la masa para picos» ni el «horno para bollos» es decir, que se amasa con mucha más facilidad (y nos han dicho que esto es algo difícil) un panecillo francés o de Viena, que se dan unas verónicas, y es también mucho más difícil mechar a un inofensivo becerrete, que cojer la pala y colocarla en el horno con dos o tres panes.

Así debió de imaginárselo el público que en la sombra estaba lo que se dice en familia, aunque el sol tuvo una buena entrada, pero si apreturas.

El señor Gallego envió a los panaderos cuatro becerritos bravos, muy bravos, que dieron mucho juego acudiendo con estilo

## De la semana pasada

Notas a vuelo pluma

Seguimos calentándonos, en el buen sentido de la palabra, esto es, que el veranito de los membrillos continúa haciendo de las suyas resultando bochornoso y seco; y si alguna que otra vez se corrió el toldo, allá por las alturas, como invitándonos a construir el arca como el padre Noé, todo quedó en cerrajas sin agua, y no tuvimos necesidad de hacer uso ni de un mal paraguas.

No hubo que lamentar nada en el capítulo negro ni en el rojo; albricicias; y si algo se registró fuera de lo rojo y de lo negro, aunque dentro de lo ilegal, quedó reducido a algún que otro robo de caballerías que fueron encontradas prontamente por la Benemerita.

En cambio hubo cosas agradables porque sí. Llegaron los señores Alfaro, ingeniero adjudicatario del proyecto de abastecimiento de aguas, y Escobar, técnico descubridor de manantiales que antes de quince días, según noticias, tendrán hecho el proyecto definitivo y en disposición de poner manos a la obra.

Que el Señor los ilumine y nos den cuanto antes el ansiado elemento que, por si fuera poco nos niega ya hasta las nubes como si no tuviéramos bastante con lo que nos escatima la transigente y amable compañía que nos disfrutamos.

La vida municipal también dió lo suyo esta vez en lo que a mejoras urbanas se refiere: Construcción de un Mercadillo en la Avenida de Ramón y Cajal, vulgo «Perejil» aprovechando la terraza que deja la estación de autobuses que allí se está construyendo, cuyo Mercadillo a poco que nos esforcemos será un Mercado mejor que el que existe actualmente recién construido, y que vendrá de perlas al vecindario que habita por aquellos contornos.

Otra cosa importante es el proyecto de creación de un cuerpo de bomberos, porque no es lo mismo empedar que apagar un incendio con todas las reglas del arte, en lo que afecta a manejar las mangas, escalar pisos, y sobre todo no tener que andar, como ahora avisando casa por casa a los bomberos para que si se descuidan un poco, esté sofocado el incendio cuando llegar.

Lo deportivo se dió en el campo del Atlético ante gran concurrencia empujando los equipos uno a uno.

P. P.

y demostrando casta donde los llamaban, incluso a los jumentos que los improvisados varilargueros usaron para la suerte de pizar, arrancándose con ímpetu y propinando sendos batacazos con gran regocijo del público.

En fin de cuentas no hubo nada destacable más que ésto y la actuación de Joselito Romero que bregó eficazmente y muy bien, demostrando una vez más que en ésto no hay quien se la gane, ni en lo otro más serio si él quisiera... lo malo es que no quiere.

CORRUCO.

Lea V. CACERES

## De la "Gaceta de Madrid" Sobre la gestión técnica actuarial y administrativa del Organismo Central Gestor de los Seguros Sociales en España

En la «Gaceta de Madrid» de 28 de los corrientes, aparece una Orden del Ministerio de Trabajo ordenando la publicación del Informe, que en el mismo periódico oficial se inserta, de la Comisión Revisora del quinto balance técnico quinquenal del Instituto Nacional de Previsión de «cuyo informe se deduce, dice la aludida Orden ministerial, que la situación del Instituto Nacional de Previsión, al cierre del expresado balance, es de una firme solvencia material y moral que garantiza la obra de Previsión social que le está encomendada».

Las conclusiones que contiene el aludido razonado informe son las siguientes:

1.ª Las operaciones y la actuación del Instituto Nacional de Previsión se

sujetan a una legalidad absoluta, y su funcionamiento, a las normas por que se rige en sus aspectos actuarial, administrativo y de contabilidad.

2.ª Las reservas matemáticas de los regímenes libres, obligatorio y de accidentes, son calculadas con exactitud.

3.ª La cartera de valores está evaluada rigurosamente, tanto en la parte afecta a las reservas matemáticas, como en la que cubre otras reservas y fines de su reglamentación.

4.ª La situación del Instituto es de una firme solvencia material y moral.

5.ª Las conclusiones anteriores son de aplicación a la Mutualidad de la Previsión, administrada por el Instituto con igual celo que las operaciones propias.

## CAMISERÍA, PERFUMERÍA, NOVEDADES GÉNEROS DE PUNTO

# MENDIETA

Pablo Iglesias núm. 1

Teléfono 244

Choque de un autovía Cuarenta y cuatro heridos, ocho de ellos gravísimos

(Por teléfono)

Madrid, 5 t.

Comunican de Palencia que al entrar en aquella estación, un moderno coche autovía del ferrocarril Central de Aragón que ocupaban ciento setenta viajeros, se precipitó por una vía en la que había otros wagones.

A consecuencia de haberse roto los frenos, el coche autovía adquirió una velocidad de más de noventa kilómetros por hora.

Por la violencia del choque, el coche quedó con grandes desperfectos y resultaron heridos el mecánico conductor y quince viajeros, con heridas leves que fueron curadas en el botiquín de la estación; otros veinte viajeros heridos de pronóstico reservado, fueron a la Casa de Socorro más próxima y ocho pasaron al Hospital en gravísimo estado.

Mencheta.

En Barcelona Detención de una banda de contrabandistas

(Por teléfono)

Madrid, 1'35 tarde.

La policía después de grandes pesquisas ha logrado detener una importante banda de contrabandistas a la que se le ha encontrado gran cantidad de estupefacientes y tóxicos.

Mencheta.

Con motivo de un aniversario El ministro de la Guerra a Salamanca

(POR TELÉFONO)

Madrid, 5 t.

El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha salido para Salamanca con motivo de cumplirse el aniversario del fallecimiento de su secretario particular señor Bautista, ocurrido como se recordará en un accidente de automóvil.

El ministro de la Guerra descubrirá una cruz que se ha levantado en el lugar en que ocurrió el desgraciado accidente.

Mencheta.

En Gobernación Dice el ministro

(Por teléfono)

Madrid 4'35 tarde.

El ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco recibió al mediodía a los periodistas.

Les dijo que las noticias que se recibían de toda España acusaban completa tranquilidad incluso en Asturias.

Manifestó que próxima la fecha del aniversario de los sucesos revolucionarios se impedirá toda manifestación o actos públicos que tratarán de organizarse, pues no se puede consentir que se conmemore un hecho que merece la repulsa de todos.

Confía en que no se intentará el paro, pero si se intentara, se considerará roto por este hecho el contrato entre patronos y obreros y podrían quedar despedidos y reemplazados por otros.

Mencheta.

## Colegio-Residencia SADEL de Ayala

(Antes Colegio de S. Antonio dirigido por PP. Franciscanos)

Magnífico edificio de nueva planta con internado

1.ª Enseñanza Bachillerato Mecanografía

Dirección: Margallo, 12.—Teléfono 382